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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....040

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sise calculeze sinl+sin(—1).

b) Sa se calculeze aria unui triunghi ABC dacd AB =10, AC =8 si m(BAC)=60"".

¢) Si se calculeze distanta dintre punctele A(2,0) si B(1,1).

d) Sa se determine o< R dacd dreptele d,:x—2y+3=0 si d,:ax+4y—-2=0 sunt

paralele.

e) Si se calculeze partea reald a numirului i+i° +i'" +i* +i.

f) Sa se arate cd punctul A(2,1) apartine cercului x> + y* =5.
p part y

SUBIECTUL II (30p )
1. Se considerd polinoamele f,ge C(X) f=X’+X +4X +4s5i g=X>+2X+2.

a) Sase calculeze f(—1)+g(-1).

b) Sa se determine catul impartirii polinomului f prin polinomul g .

¢) Sa se calculeze suma radacinilor polinomului f .

d) Sase calculeze g(x)+g(x,)+g(x,;),unde x,,x,,x, sunt radacinile polinomului f .
e) Sa se determine radacinile polinomului g.

2. Se considerd functia f:R—> R, f(x)=x"—4x.

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sa se calculeze lim f (x) .
x—2 x_2

¢) Sa se determine ecuatia tangentei la graficul functiei f in punctul A(2,0).

d) Sa se arate ca graficul functiei f are un punct de inflexiune.

X—>00 3

e) Sase calculeze lim( f (x)]
X
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SUBIECTUL III ( 20p )

. 1 2 0 1
In inelul matricelor M, (C) se considerd matricele A= (0 J, B= (0 J

1 0) . i
I, :(0 J si submultimea G ={X € M, (C) | AX = XA}.

a) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei A .

b) Sisearateci A’ +AB+B=1,.
_ 1
c) Sase rezolve ecuatia AX = (J, XeM, (C).

d) Sa se arate ca dacd X € G, atunci existad a,b € C astfel Incat X =al, +bB.
e) Siasecalculeze A+ A* +...+ A™.

f) Sa se calculeze (A—B+12)", ne N .

g) Si se determine o matrice X € G astfel incat det(X )=2007.

SUBIECTUL IV (20p )
Se considerd functia f:(0,00) >R f(x)= 21 .
x*+x
< < 1 1
a) Sisearatecd f(x)——+——=0,Vxe (0,).
x x+1

b) Sa se calculeze f'(x),x>0.
¢) Sa se arate ca exista doud asimptote la graficul functiei f .

d) Sa se arate ca f este strict descrescatoare pe intervalul (0,00) .

e) Sise calculeze lim(f (1)+ £ (2)+...+ f (n)).

n—eo

2
f) Sa se calculeze L f(x)dx.

g) Sa se arate ca aria suprafetei plane cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si

. o 1
dreptele x=1s1 x =2 este mai mica decat 5
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Varianta 040

SUBIECTUL I
a) sinl+sin(—1)=sinl-sin1=0.

b) Aria triunghiului este M = 20\/§ .

c) AB=+2.
d) Conditia de paralelism implicd 1 = _72 Rezultd ¢ =-2.
a

2007

e) Cum i+i" +i" +i* +i*” =i, partea reald este 0.

f) Avem 2° +1> =5, deci punctul A(2,1) apartine cercului x* +y* =5.

SUBIECTUL I
1

a) f(—1)+g(—1)=1.

b) Avem f=g(X -1)+4X +6.Atunci c=X —1.
¢) Suma radacinilor polinomului f este —1.

d) Solutia 1. Folosind relatiile lui Viete obtinem

g(x1)+g(x2)+g(x3)=(x12 +x,° +X32)+2(X1 +x,+x,)+2=-3.
Solufia 2. Radacinile lui f sunt x,=-1, x,=2i si x,=-2i. Prin inlocuire si
efectuarea calculelor se obtine g ()c1 ) +g (x2 ) +g (x3) =-3.

e) Radacinile polinomului g sunt x, =—1+i si x, =—1-1.

2.

a) f'(x)=3x"-4, xeR

b) limM:f'(2):8.
-2 x—2

¢) Ecuatia dreptei tangente la graficul functiei este y— f(2)= f’(2)(x—2). Se obtine
8x—y—-16=0.
d) Functia f este continud pe R, si avem f”(x)=6x, x€ R. Aceasta implica x=0

unicul punct de inflexiune.

)Cz 3_ XZ _ ?
o) lim[f(f)j =1im[x 34xj = lim (1+—?j4 :i4.
X—>00 X X—oc0 X xX—s00 X e
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SUBIECTUL III
a) det(A)=-1 si rang(A)=2.

1
i 0 -1y (0 1
A+ AB+B=1,+ + =1,.
0 1 0 -1
c) Solutia 1. Deoarece det(A)#0 si A’>=1,, matricea A este inversabildgi A" =A.

1 3
Atunci X =A™ -(J:[ J.

1 0 0 -1
b)AvemAzz(O )SiA'B=[O 1J.Atunci

. < X . . . ) x+2y=1 .

Solutia 2. Daca X = , atunci ecuatia revine la sistemul = care admite
Yy —y=

. . ) 3
solutia x=3 si y=—1.Deci X = L)

i a b . . a b .
d) Fie X = . Conditia AX = XA implica X = . Se observa ca

c d 0 a-
X =al,+bB.
5 5 2007 2007 2008

e)Cum A" =1,,avem A+A +..+ A7 =1004A+1003/, = 0 L)

21
f) Avem A-B+1, = [0 1] . Folosind principiul inductiei matematice se aratad ca

. (20 2"-1 .
(A—B+Q)=(O | } neN

b
g)Daca X € G, atunci X = [g j Ecuatia det(X )=2007 revine la

a —_—
4 . 2007 2006
a(a—b)=2007. Pentru a =2007 si b=2006 se obtine X = :

1

SUBIECTUL 1V
a) Calcul direct.

b) f/(x)z_ 2x+1

2

x>0.
(x* +x)
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¢) Cum lim f( x) =0, avemca y =0 este asimptota orizontala spre +oo . Deoarece
X—00

lim f (x) =oo, rezultd cd x =0 este asimptota verticala la dreapta. Continuitatea

x=0
functiei f pe (0,c0), asigura faptul ca nu mai exista altd asimptota.

2x+1

d) Deoarece f '(x) =— — <0 pentru orice x& (0,00), rezultd cd f este strict

(x* +x)

descrescatoare pe (0,00).

. - 1 . .
e) Folosind a) obtinem Z f(k)=1——— pentru orice n>1. Atunci
n+1

k=1

n—e n+l1

llmm(f(1)+f(2)+...+f(n)):1im(1—L):1.
2 4
ol f(x)dv=In.

2 4
g) Valoarea ariei considerate este L f (x) dx = lng .
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